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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO, OCORRIDA NO DIA 7 ABRIL DE 2025
Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (07-04-2025), com início às nove  
horas,  realizou-se  a  reunião  ordinária  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Desenvolvimento Comunitário – PPGDC, em cumprimento ao Edital de Convocação nº 25/2025-
PPGDC, do dia 2 de abril de 2025, convocada pelo Senhor Presidente Professor Carlos Alberto 
Marçal  Gonzaga,  que  apresentou  a  seguinte  pauta:  I  -  apreciação  da  Ata  nº  03/2025;  II  - 
credenciamento  de  novos  docentes;  III  -  aula  inaugural;  IV -  minuta  da  Revista  Ambiência;  V - 
chamada para eventos - alunos; VI - chamada para publicação de livros; VII - solicitação de passagens 
aéreas; VIII - processos: nº 10085/2025; 7987/2025; 9799/2025; 9268/2025; 8888/2025; 10660/2024; 
8385/2025; 8596/2025 e 5166/2025; IX - secretaria; X - Assuntos Gerais. Foi incluído nessa pauta, por 
meio do Adendo, o Processo nº 07705/2025. Registra-se que essa reunião foi realizada por meio de 
webconferência, com a utilização da plataforma Google Meet. Destaca-se, também, que o áudio e 
vídeo  resultantes  dessa  sessão  foram  gravados  mediante  o  consentimento  dos  participantes,  e  
armazenados na plataforma do Google Drive, cujo arquivo está compartilhado com a Presidência 
dessa sessão. A presidência dos trabalhos foi exercida pelo Presidente do Colegiado, Professor  
Carlos Alberto Marçal Gonzaga, a Secretaria foi desempenhada pela Agente Universitária Karla 
Nadal,  e  o  quórum foi  conferido  e  validado  pela  Presidência,  por  meio  de  chamada  nominal,  
conforme identificação a seguir: Professor Sílvio Roberto Stéfani, Vice-Coordenador do PPGDC, 
Professora  Cristiana  Magni,  Professora  Daiana  Novello,  Professor  Gustavo  Zambenedetti, 
Professora Maria Angélica Binotto, Professor Sérgio Luis Dias Doliveira e representantes discentes 
Luane Kafcka Sanzovo e Solange Aparecida de Oliveira Collares. Também estiveram presentes, como 
convidados,  os  docentes  recentemente  aprovados  no  credenciamento  de  novos  professores  para  o 
PPGDC: Professora Adriana Massaê Kataoka, Professor Andersom Ricardo Fréz e Professor Claudio 
Luiz Chiusoli.  Verificada a existência de  quórum regimental para deliberar, o Senhor Presidente 
Professor Carlos Alberto Marçal Gonzaga declarou aberta a sessão, cumprimentando Professores  
e discentes presentes e, em seguida, foi realizada a leitura do Edital de Convocação. Ato contínuo, 
passou ao primeiro item da pauta,  I - aprovação da Ata nº 03-PPGDC, do dia 10 de março de 
2025.  Não havendo manifestações contrárias, a ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o 
Colegiado passou ao item II - credenciamento de novos docentes. O Professor Sílvio Roberto Stéfani 
deu as boas-vindas aos novos docentes, destacando aspectos do processo seletivo e a composição da 
Comissão de Credenciamento, formada pelos Professores Gustavo Zambenedetti (presidente), Sergio 
Luis Dias Doliveira e o próprio Professor Sílvio Roberto Stéfani. Ressaltou, ainda, que os docentes 
credenciados,  inclusive  os  já  integrantes  do  Programa,  deverão  se  submeter  ao  processo  de 
recredenciamento, etapa essencial para a manutenção e aprimoramento da avaliação do Programa pela 
CAPES. O Professor Gustavo Zambenedetti complementou, enfatizando a análise criteriosa realizada 
pela Comissão em todas as fases do processo. A Professora Cristiana Magni reiterou a importância do 
processo de credenciamento também como uma oportunidade de reavaliar a atuação dos docentes já 
vinculados  ao  PPGDC,  promovendo  um  aprofundamento  na  perspectiva  da  interdisciplinaridade. 
Destacou, ainda, que os novos docentes credenciados contribuirão significativamente nas disciplinas 
ofertadas  e  no  desenvolvimento  de  projetos  de  extensão.  Os  Professores:  Carlos  Alberto  Marçal 
Gonzaga,  Daiana  Novello,  Maria  Angélica  Binotto  e  Sérgio  Luis  Dias  Doliveira,  bem  como  as 
representantes discentes Luane Kafcka Sanzovo e Solange Aparecida de Oliveira Collares, também 
manifestaram  suas  boas-vindas  aos  novos  professores  credenciados  no  PPGDC,  ressaltando  a 
importância  da  integração dos  novos  docentes  para  o  fortalecimento  das  atividades  acadêmicas  e 
institucionais do Programa. O Professor Andersom Ricardo Fréz questionou se os materiais enviados 
durante  o  processo  seletivo,  como  a  proposta  de  trabalho,  plano  de  disciplina(s)  e  o  projeto  de 
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pesquisa, serão considerados conforme apresentados ou se deverão ser ajustados de acordo com as 
demandas  e  interesses  do  Programa.  Em  resposta,  o  Professor  Carlos  Alberto  Marçal  Gonzaga 
esclareceu a proposta será executada conforme aprovada pela Comissão de Credenciamento, podendo 
ser ajustada gradualmente ao longo do desenvolvimento das atividades, conforme as necessidades do 
Programa. A Professora Adriana Massaê Kataoka e o Professor Claudio Luiz Chiusoli expressaram sua 
satisfação  e  alegria  pela  aprovação  no  processo  de  credenciamento.  Após  as  ponderações  e  em 
conformidade com o Edital n.º 74/2024-PPGDC/UNICENTRO, o Colegiado homologou o resultado 
do processo de seleção para credenciamento de novos docentes no PPGDC. Na sequência, os novos 
professores  credenciados  se  retiraram  da  reunião,  uma  vez  que  participavam  na  condição  de 
convidados. Dando continuidade, foi abordado o  item III - aula inaugural. Professor Sílvio Roberto 
Stéfani sugeriu a realização de uma mesa-redonda e uma roda de conversa com os professores recém-
credenciados. As Professoras Cristiana Magni e Maria Angélica Binotto, destacaram que o momento 
deve ser voltado à apresentação dos novos professores, e não à condução da aula inaugural por parte 
deles.  O Professor  Carlos  Alberto  Marçal  Gonzaga  propôs  a  realização de  uma votação entre  os 
membros do Colegiado para definir a melhor forma de conduzir a aula inaugural. Após a discussão, os 
professores presentes deliberaram pela realização do evento em dois momentos: o primeiro voltado à 
apresentação do corpo docente do PPGDC, e o segundo com a realização de uma palestra ministrada 
por um convidado externo. Prosseguindo com a pauta, passou-se à análise do  item VI -  minuta da 
Revista  Ambiência.  O  Professor  Sílvio  Roberto  Stéfani  procedeu  à  leitura  da  minuta  da  Revista 
Ambiência, protocolado sob n. 05166/2025, pelo professor Jó Klanovicz. Durante a apresentação dos 
artigos,  os  membros  do  Colegiado  sugeriram  alterações  e  inclusões  na  proposta.  Atendendo  à 
solicitação do Presidente da reunião, foi realizada a inversão de pauta, de modo que os itens V, VI e 
VII  fossem discutidos nos Assuntos gerais.  Na continuidade da ordem do dia,  foram iniciados os 
processos,  item VIII.   O processo nº 10085/2025, de interesse de  Juliana de Lara Castagnoli, que 
trata  da  apreciação  de  relatório  de  Estágio  de  Docência,  relatado  pelo  Professor  Gustavo 
Zambenedetti: foi aprovado nos termos do Parecer nº 037/2025-Colegiado/PPGDC. Processo nº 
7987/2025, de interesse de Josiane Rodrigues dos Santos, trata da solicitação de aproveitamento de 
disciplina  cursada  no  PPGEN-Unicentro,  relatado  pelo  Professor  Gustavo  Zambenedetti: foi 
aprovado  nos  termos  do  Parecer  nº  038/2025-Colegiado/PPGDC,  o  aproveitamento  da 
“Seminário Avançado em Ensino: Docência Universitária”, com carga horária de 60 horas (4 créditos), 
conceito A, cursada no Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Ensino de Ciências Naturais e 
Matemática, da Unicentro, no segundo semestre do ano de 2024. Processo nº 9799/2025, de interesse 
de Simone Soares Mangoni, que trata da apreciação do Plano de Estágio de Docência, relatado pela  
Professora Daiana Novello: foi aprovado nos termos do Parecer nº 039/2025-Colegiado/PPGDC. 
Processo  nº  9268/2025,  de  interesse  de  Amanda  Carolina  Gomes,  que  trata  da  solicitação  de 
aproveitamento de disciplina cursada no PPGL-Unicentro, relatado pelo Professor Sergio Luis Dias 
Doliveira: foi aprovado nos Termos do Parecer nº 040/2025-Colegiado/PPGDC, o aproveitamento da 
disciplina “Textualidade e Interpretação”, com carga horária de 60 horas (4 créditos),  conceito A, 
cursada no Programa de Pós-Graduação em Letras,  da Unicentro, no segundo semestre do ano de 
2024. Processo nº 8888/2025 de interesse de Alderenik Antonio de Oliveira, que trata da solicitação 
de prorrogação de prazo para Defesa de Tese de Doutorado, relatado pela Professora Maria Angélica 
Binotto:  foi  aprovado  nos  termos  do  Parecer  nº  041/2025-Colegiado/PPGDC.  O  Colegiado 
aprovou a prorrogação do prazo para defesa de tese de doutorando por seis meses, a ser computado a 
partir  da data limite de defesa: 21 de julho de 2025.  Processo nº 10660/2024,  de interesse de Jó 
Klanovicz, que trata da apreciação do relatório final de projeto de Pós-Doutorado de Alice Fernandes 
Freyesleben,  relatado  pela  Professora  Cristiana  Magni:  foi  aprovado  nos  termos  do  Parecer  nº 
042/2025-Colegiado/PPGDC.  Processo  nº  8385/2025,  de  interesse  de  Luara  Roberta  Pacheco 
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Stecinski, que trata da solicitação de prorrogação de prazo para Defesa de Dissertação de Mestrado, 
relatado  pela  Professora  Cristiana  Magni:  foi  aprovado  nos  termos  do  Parecer  nº  043/2025-
Colegiado/PPGDC. O Colegiado aprovou a prorrogação do prazo para um período de 180 dias, com 
prazo de término em 6 e agosto de 2025. Processo nº 8596/2025,  de interesse de Everly Maltaca 
Pypcak,  que trata  da  apreciação do Plano de Estágio  de Docência,  relatado pelo Professor  Sílvio  
Roberto  Stéfani:  foi  aprovado  nos  termos  do  Parecer  nº  044/2025-Colegiado/PPGDC.  Ato 
contínuo, considerando a adiantado da hora, a Presidência registrou a retirada de pauta do Processo nº 
5166/2025, de interesse de Jó Klanovicz, que trata da solicitação de análise da minuta do Regulamento 
da  Revista  Ambiência.  Em  seguida,  passou-se  a  apreciação  do  processo  incluído  no  Adendo  - 
Processo  nº  07705/2025,  de  interesse  de  Carlos  Alberto  de  Oliveira,  que  trata  da  solicitação  de 
Qualificação de Projeto de Tese de Doutorado, relatado pela Professora Maria Angélica Binotto: foi 
aprovado  nos  termos  do  Parecer nº  046/2025-Colegiado/PPGDC,  com determinação de que a 
banca seja realizada de forma presencial ou híbrida, seguindo orientação da PROPESP à coordenação 
do PPGDC, com base na Instrução Normativa nº 2, de 3 de dezembro de 2024 (CAPES). Por fim 
passou para o item III - Assuntos Gerais. Prosseguindo com a pauta, passou-se à análise do item V - 
chamada para eventos (alunos). Professor Carlos Alberto Marçal Gonzaga informou que o Programa 
dispõe de recursos financeiros no valor de vinte mil reais (20.000,00) para a concessão de auxílio a 
discente, com a finalidade de participação (apresentação presencial de trabalhos) em eventos nacionais 
ou internacionais,  que ocorram até 31/07/2025. Os pedidos serão limitados a um por discente,  de 
mestrado ou doutorado, exclusivamente para diárias, no valor máximo de cinco diárias, conforme os 
valores  estabelecidos  na  tabela  do Decreto  nº  11.872,  de  29/12/2023.  As solicitações  deverão ser 
encaminhadas por meio de protocolo online com, no mínimo trinta dias de antecedência em relação ao 
início do evento. O atendimento das solicitações obedecerá à ordem do protocolo, até se esgotarem os 
recursos. Informou, ainda, que será publicada uma Chamada para a divulgação do recurso financeiro. 
O item VI - chamada para publicação de livros. O professor Sílvio Roberto Stéfanis informou que o 
PPGDC dispõe de R$ 15.000,00 destinados à publicação de livros, sugeriu a organização de cinco 
obras e solicitou à Presidência do Colegiado a realização de orçamentos junto às editoras. Seguindo a  
pauta estabelecida, iniciou-se a discussão do item VII - solicitação de passagens aéreas. O Presidente 
da reunião informou que os docentes poderão solicitar a emissão de passagens aéreas por meio de 
protocolo digital, mediante o preenchimento de formulário específico, disponibilizado pela Secretaria 
do PPGDC. Não havendo assuntos a serem registrados, a Presidência declarou encerrada reunião às 
doze horas e quinze minutos (12h15min.), e eu, Karla Nadal, Secretária do PPGDC, lavrei a presente 
Ata que, lida e aprovada pelos membros deste Colegiado, é assinada por mim, pela Presidência e pelos 
membros  do  Colegiado  do  PPGDC  que  estavam  presentes.  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  do 
PPGDC, realizada no dia 7 de abril de 2025.

Assinatura dos presentes na reunião: 

Karla Nadal Carlos Alberto Marçal Gonzaga Sílvio Roberto Stéfani
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